

В Росздравнадзоре состоялось совещание с представителями крупных аптечных сетей, производителями и дистрибутерами лекарственных средств по вопросам обеспечения населения препаратами, используемыми при лечении гриппа и ОРВИ

1 февраля 2016 года по поручению Министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой в Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения состоялось совещание с представителями крупных аптечных сетей, производителями и дистрибутерами лекарственных средств по вопросам улучшения логистики и своевременному обеспечению населения препаратами, используемыми при лечении гриппа и ОРВИ.

В ходе мероприятия присутствующие пришли к общему мнению, что в настоящее время производственные мощности российских производителей и накопленные запасы лекарственных средств способны удовлетворить потребности населения, и возникшие перебои в наличии лекарств связаны с ажиотажным спросом населения и «сбоями» в логистике.

Для стабилизации сложившейся ситуации всем участникам рынка необходимо более гибко и своевременно реагировать на всплески повышенного спроса. В частности, дистрибутерам нужно обратить особое внимание на сбалансированность поставок необходимых лекарственных средств в регионы, в том числе город Москву.

Аптечным учреждениям необходимо более полно представлять своим клиентам имеющийся в наличии ассортимент: в случае временного отсутствия одного лекарственного средства предлагать другие аналогичного действия.

Аптечным работникам нужно неукоснительно соблюдать требования законодательства по рецептурному отпуску лекарств. Также рекомендовано для предотвращения дальнейшего распространения инфекции, в каждом аптечном учреждении необходимо разместить информационные материалы по профилактике гриппа и ОРВИ: рекомендовать людям как можно чаще мыть руки, избегать мест большого скопления людей и соблюдать осторожность при общении с больными.

По словам исполнительного директора НП «Аптечная гильдия» Елены Неволиной, повышенный спрос на препараты пошел на спад, но в ближайшее время данная продукция еще будет активно востребована населением, что возлагает особую ответственность на всех участников фармацевтического рынка и органы исполнительной власти.

«В настоящее время производство противовирусных лекарственных средств для лечения гриппа и ОРВИ осуществляется без перебоев, российские производители своевременно реагируют на спрос, - подчеркнул в заключение руководитель Росздравнадзора Михаил Мурашко. - Поэтому нашей главной общей задачей является обеспечение своевременных поставок и создание запасов лекарственных препаратов данной группы».

Производители и дистрибутеры лекарственных средств, представители крупных аптечных сетей приняли к сведению озвученную на совещании информацию и выразили готовность сделать все возможное для своевременного обеспечения аптечных и медицинских учреждений страны необходимым количеством фармпрепаратов и медицинских масок.

Аналогичные совещания рекомендовано провести территориальным органам Росздравнадзора совместно с органами управления здравоохранением в регионах.

Справка Росздравнадзора: в настоящее время для лечения гриппа применяются две группы препаратов. Первая – это лекарства, непосредственно воздействующие на сам вирус (например, ингавирин, триазавирин, реленза, тамифлю и др.). Вторая группа – иммуностимуляторы, мобилизующие защитные силы организма (например, виферон, амиксин, арбидол, кагоцел, оксалиновая мазь и др.). По данным препаратам какого-либо системного дефицита не наблюдается.